
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕ ΛΥΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ 1ο  
Η εμπορική εταιρία «ΠΕΙΡΑΙΚΗ ΓΩΝΙΑ ΑΕ» εμπορεύεται το προϊόν «Π». Το ισοζύγιο των λογαριασμών της εταιρίας της 
30/11/2018 είναι το ακόλουθο: 
 

ΠΕΙΡΑΙΚΗ ΓΩΝΙΑ Α.Ε.        -          ΙΣΟΖΥΓΙΟ 30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2018   -   Αξίες σε € 

Α/Α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ  
1 ΑΚΙΝΗΤΑ 300.000 
2 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 800.000 
3 ΠΕΛΑΤΕΣ 200.000 
4 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ  ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 75.000 
5 ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 200.000 
6 ΙΔΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ; 
7 ΔΑΝΕΙΑ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ 180.000 
8 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 70.000 
9 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ 30.000 
10 ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 160.000 
11 ΕΝΟΙΚΙΑ 100.000 
12 ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 35.000 
14 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 400.000 
16 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 1.340.000 

 
Κατά τη διάρκεια του μηνός Δεκεμβρίου 2018 πραγματοποιήθηκαν οι πιο κάτω οικονομικές πράξεις: 
02/12/2018 Αγορά εμπορευμάτων επί πιστώσει €400.000. 
03/12/2018 Πληρωμή έναντι δανείου δόσεως €56.000. 
05/12/2018  Πώληση εμπορευμάτων €450.000 με είσπραξη μετρητών €100.000 και παραλαβή γραμματίων 

εισπρακτέων για το υπόλοιπο. 
07/12/2018 Είσπραξη από πελάτες έναντι οφειλών τους €50.000. 
20/12/2018 Μεταβίβαση σε προμηθευτές γραμματίων εισπρακτέων €240.000. 
28/12/2018 Πληρώθηκε ασφαλιστήριο συμβόλαιο €24.000 για τους μήνες 12/2018 έως 11/2019 
31/12/2018 Στο λογαριασμό ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ ο λογιστής προσδιόρισε ότι το ποσό των 50.000 αφορούσε την επόμενη 

χρήση  
Με δεδομένα ότι το απόθεμα τέλους των εμπορευμάτων ήταν €500.000 και οι αποσβέσεις των ακινήτων υπολογίζονται 
με συντελεστή 5%  
Ζητούνται: α) Ο υπολογισμός των Ιδίων Κεφαλαίων, β) Οι εγγραφές ημερολογίου και καθολικού του μηνός Δεκεμβρίου 
και γ) Να συνταχθεί η κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως και ο Ισολογισμός  
 
ΘΕΜΑ 2ο  
 
Με βάση τα στοιχεία του πιο κάτω πίνακα να υπολογίσετε το κόστος πωληθέντων στις 30 Ιουνίου, συστήματος περιοδικής 
απογραφής με Μέσο Σταθμικό και FIFO και με δεδομένη την τιμή της 30ης Ιουνίου €15 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΘΕΜΑ & ΑΓΟΡΕΣ ΣΕ ΤΕΜΑΧΙΑ ΠΩΛΗΣΗ ΣΕ 
ΤΕΜΑΧΙΑ 

ΤΙΜΗ 

ΑΡΧΙΚΟ ΑΠΠΟΘΕΜΑ 5.000  10 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 10.000  15 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 20.000  12 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 25.000  14 
ΜΑΙΟΣ 10.000  16 
ΙΟΥΝΙΟΣ  50.000 20 

 
ΘΕΜΑ 3ο  
Στις 31/03/2015 αγοράσθηκε πάγιο αξίας €6.000 με σκοπό τη χρήση του για 5 χρόνια. Πουλήθηκε στις 30/09/2018 έναντι 
€3.500. Ποιο ήταν το αποτέλεσμα από την πώληση του παγίου; 
 

  



ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕ ΛΥΣΕΙΣ 

 

 
ΛΥΣΗ 1ΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ 
 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
 

Α/Α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ   
    
1 ΑΚΙΝΗΤΑ 300.000  
2 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 800.000  
3 ΠΕΛΑΤΕΣ 200.000  
4 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ  ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 75.000  
5 ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 200.000  
6 ΙΔΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  650.000 
7 ΔΑΝΕΙΑ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ  180.000 
8 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ  70.000 
9 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ  30.000 
10 ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 160.000  
11 ΕΝΟΙΚΙΑ 100.000  
12 ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 35.000  
14 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 400.000  
16 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  1.340.000 
  2.270.000 2.270.000 

 
 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 
 

  ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
1 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 400.000  

            ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ  400.000 
2 ΔΑΝΕΙΑ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ 56.000  

            ΤΑΜΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ  56.000 
3 ΠΕΛΑΤΕΣ 450.000  

           ΠΩΛΗΣΕΙΣ  450.000 
ΠΕΛΑΤΕΣ  450000 
          ΤΑΜΕΙΟ 100.000  
           ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 350.000  

4 ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 50.000  
          ΠΕΛΑΤΕΣ  50.000 

5 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 240.000  
          ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ  240.000 

6 ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 2.000  
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ 22.000  
          ΤΑΜΕΙΟ  24.000 

7 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ 50.000  
           ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ  50.000 

8 ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 700.000  
           ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ  700.000 

9 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 15.000  
          ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΚΤΙΡΙΑ  15.000 

 
 
 



ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕ ΛΥΣΕΙΣ 

 

ΚΑΘΟΛΙΚΟ 
 

ΑΚΙΝΗΤΑ  ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
300.000    15.000   (9)   650.000 

 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ  ΠΕΛΑΤΕΣ  ΝΑΝΕΙΑ 

800.000 700.000   (8)  200.000 450.000  (3)  (2)  56.000 180.000 
400.000  (1)   450.000  (3) 50.000  (4)    

 
ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ  ΤΑΜΕΙΟ  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 

75.000 240.000  (5)  200.000 56.000   (2)  240.000  (5) 70.000 
350.000  (3)   100.000  (3) 24.000  (6)   (1) 400.000 
   50.000  (4)     

 
ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ  ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΞΟΔΑ  ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ 

22.000  (6)   50.000  (7)    30.000 
 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  ΕΝΟΙΚΙΑ   
160.000 160.000  100.000 100.000    

 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ  ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ  ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

35.000 37.000  400.000 50.000    (7)  1.790.000 1.340.000 
2.000  (6)    350.000   (1) 450.000 

 
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ  ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ   

700.000   (8) 700.000  15.000   (9) 15.000    
 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ  1.790.000 
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 700.000 700.000 
ΜΙΚΤΟ ΚΕΡΔΟΣ  1.090.000 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 160.000  
ΕΝΟΙΚΙΑ 100.000  
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 37.000  
ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 350.000  
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 15.000 662.000 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ (ΚΕΡΔΟΣ)  428.000 

 
 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31/12 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ 

ΑΚΙΝΗΤΑ 300.000 ΙΔΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 650.000 
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΤΑ -15.000 ΚΕΡΔΗ ΕΙΣ ΝΕΟΝ 428.000 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 500.000 ΔΑΝΕΙΑ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ 124.000 
ΠΕΛΑΤΕΣ 150.000 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 230.000 
ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ  ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 185.000 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ 30.000 
ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 270.000   
ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 22.000   
ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΞΟΔΑ 50.000   
ΣΥΝΟΛΑ 1.462.000  1.462.000 

 
  



ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕ ΛΥΣΕΙΣ 

 

 
 
 
ΛΥΣΗ 2ου ΘΕΜΑΤΟΣ 
 
ΜΕ Μ.Σ.Ο.   
Η ΤΙΜΗ ΕΙΝΑΙ 1.000.000 ÷ 70.000 = 14,2857 ΜΙΚΡΟΤΕΡΗ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΣΥΝΕΠΩΣ ΚΟΣΤΟΣ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 
: 
 
20.000 Χ 14,2857 = 285.714 ΚΑΙ ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ = 1.000.000 – 285.714 = 714.286 
 
 
ΜΕ FIFO  
ΚΟΣΤΟΣ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ = (10.000 Χ15) + (10.000 Χ 14) = 290.000 ΚΑΙ 
 
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ = 1.000.000 = 290.000 = 710.000 
 
 
ΛΥΣΗ 3ΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ 
 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 6.000 ÷ 5 = 1.200 
ΜΕΤΑΞΥ ΑΓΟΡΑ ΣΚΑΙ ΠΩΛΗΣΗΣ ΜΕΣΟΛΑΒΗΣΑΝ 3,5 ΧΡΟΝΙΑ ή 1.200 Χ 3,5 = 4.200€ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
6.000 – 4.200 = 1.800 ΑΠΟΣΒΕΣΤΕΑ ΑΞΙΑ. 
3.500 ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ ΜΕΙΟΝ 1.800 ΑΠΟΣΒΕΣΤΕΑ ΑΞΙΑ = 1.700€ ΚΕΡΔΟΣ 
 
  



ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕ ΛΥΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ 4ο  
Η εμπορική εταιρία «ΑΓΟΡΑ ΑΕ» εμπορεύεται το προϊόν «ΑΛΦΑ». Η κατάσταση.     των λογαριασμών της εταιρίας της 30/11/2019 
είναι το ακόλουθο: 
 

ΠΕΙΡΑΙΚΗ ΓΩΝΙΑ Α.Ε.        -          ΙΣΟΖΥΓΙΟ 30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2019   -   Αξίες σε € 

Α/Α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ  
1 ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 600.000 
2 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 2.680.000 
3 ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΝΟΙΚΙΑ 100.000 
4 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 140.000 
5 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΕ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 100.000 
6 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ 60.000 
7 ΠΡΟΕΙΣΠΡΑΓΜΕΝΑ ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 150.000 
8 ΠΕΛΑΤΕΣ 400.000 
9 ΠΑΓΙΑ 500.000 

10 ΙΔΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ; 
11 ΕΝΟΙΚΙΑ 200.000 
12 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 1.500.000 
13 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 800.000 
14 ΔΑΝΕΙΑ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ 360.000 
15 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ  ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 150.000 
16 ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 70.000 
17 ΑΠΟΣΒΕΣΘΕΝΤΑ ΠΑΓΙΑ (ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ) 150.000 
18 ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 320.000 

 
Κατά τη διάρκεια του μηνός Δεκεμβρίου 2019 πραγματοποιήθηκαν οι πιο κάτω οικονομικές πράξεις: 
02/12/2018 Αγορά εμπορευμάτων €400.000 από τα οποία πληρώθηκαν €150.000 και δόθηκαν επιταγές πληρωτέες 

€150.000 
15/12/2018 Πληρώθηκε ασφαλιστήριο συμβόλαιο €24.000 για τους μήνες 12/2018 έως 11/2019 
05/12/2018  Πώληση εμπορευμάτων €450.000 με είσπραξη μετρητών €100.000 και παραλαβή γραμματίων εισπρακτέων για 

το υπόλοιπο. 
07/12/2018 Είσπραξη από πελάτες έναντι οφειλών τους €50.000. 
10/12/2018 Μεταβίβαση σε προμηθευτές γραμματίων εισπρακτέων €210.000 εκ των οποίων οι €10.000 είναι τόκοι. 
23/12/2018 Δουλεύτηκαν προπληρωμένα ενοίκια €50.000 
31/12/2018 Ο λογιστής διαπίστωσε ότι τα προεισπραγμένα έσοδα παροχής αφορούν έσοδα της τρέχουσας χρήσης 
31/12/2018 Στο λογαριασμό Διάφορα Έξοδα ο λογιστής προσδιόρισε ότι το ποσό των 50.000 αφορούσε την επόμενη χρήση  
Με δεδομένα ότι το απόθεμα τέλους των εμπορευμάτων ήταν €800.000 και οι αποσβέσεις των παγίων υπολογίζονται με 
συντελεστή 15%  
Ζητούνται: α) Ο υπολογισμός των Ιδίων Κεφαλαίων, β) Οι εγγραφές ημερολογίου και καθολικού του μηνός Δεκεμβρίου και 
γ) Να συνταχθεί η κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως και ο Ισολογισμός  
 
 

  



ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕ ΛΥΣΕΙΣ 

 

ΛΥΣΗ 4ΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

Α/Α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ   
    
1 ΑΚΙΝΗΤΑ 500.000  
2   150.000 
3 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 1.500.000  
4 ΠΕΛΑΤΕΣ 400.000  
5 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ  ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 150.000  
6 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΕ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 100.000  
7 ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 600.000  
8 ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΝΟΙΚΙΑ 100.000  
9 ΙΔΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  1.200.000 
10 ΔΑΝΕΙΑ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ  360.000 
11 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ  140.000 
12 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ  60.000 
13 ΠΡΟΕΙΣΠΡΑΓΜΕΝΑ ΕΣΟΔΑ  150.000 
14 ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 320.000  
15 ΕΝΟΙΚΙΑ 200.000  
16 ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 70.000  
17 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 800.000  
18 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  2.680.000 
  4.740.000 4.740.000 

 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 

  ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
1 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 400.000  

            ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ  400.000 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 
            ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 
            ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 

300.000  
150.000 
150.000 

2 ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 2.000  
ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 22.000  
            ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ  24.000 

3 ΠΕΛΑΤΕΣ 450.000  
           ΠΩΛΗΣΕΙΣ  450.000 
ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 100.000  
ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 
           ΠΕΛΑΤΕΣ 

350.000  
450.000 

4 ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 50.000  
          ΠΕΛΑΤΕΣ  50.000 

5 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 
ΤΟΚΟΙ ΕΞΟΔΑ 

200.000 
10.000 

 

          ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ  210.000 
6 ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΝΟΙΚΙΑ 50.000  

           ΕΝΟΙΚΙΑ  ΕΞΟΔΑ  50.000 
7 ΠΡΟΕΙΣΠΡΑΓΜΕΝΑ ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 150.000  

           ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  150.000 
8 ΔΙΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ 50.000  

            ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ  50.000 
8 ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 1.100.000  

           ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ  1.100.000 
9 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 75.000  

          ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΚΤΙΡΙΑ  75.000 
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ΚΑΘΟΛΙΚΟ 
 

ΠΑΓΙΑ  ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
500.000    150.000      1.200.000 
    75.000 (9)    

 
    ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΕΙΣ ΝΕΟΝ (ΚΕΡΔΟΣ) 

       703.000 
 

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ  ΠΕΛΑΤΕΣ  ΔΑΝΕΙΑ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ 
1.500.000 1.100.000   (8)  400.000 450.000  (3)   360.000 
        
400.000  (1)   450.000  (3) 50.000  (4)    

 
ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ  ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 

150.000 210.000  (5)  600.000 150.000 (1)  300.000 (1) 140.000 
350.000  (3)   100.000  (3) 24.000  (2)  200.000  (5) (1) 400.000 
   50.000  (4)     

 
ΠΡΟΚΑΤΑΒ.  ΣΕ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ  ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΝΟΙΚΙΑ  ΠΡΟΕΙΣΠΡΑΓΜΕΝΑ ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΟΧΗΣ 

100.000   100.000 50.000 (6)  150.000 (7) 150.000 
 

ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ  ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΠΛΗΡΩΜ  ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ 
22.000  (2)   50.000 (8)    60.000 

 
    ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 

       150.000 (1) 
 
 

ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  ΕΝΟΙΚΙΑ  ΤΟΚΟΙ ΕΞΟΔΑ 
320.000 320.000  200.000 250.000  10.000 (5) 10.000 
   50.000 (6)     

 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ  ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ  ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

70.000 72.000  800.000 50.000    (8)  3.130.000 2.680.000 
2.000  (2)    750.000   450.000 (3) 

 
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ  ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ  ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

1.100.000   (8) 700.000  75.000   (9) 15.000   150.000 (7) 
 
 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ  3.130.000 
ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  150.000 
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 1.100.000  
ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 320.000  
ΕΝΟΙΚΙΑ 250.000  
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 72.000  
ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 750.000  
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 75.000  
ΤΟΚΟΙ ΣΞΟΔΑ 10.000  
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ (ΚΕΡΔΟΣ) 703.000  
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
   
ΑΚΙΝΗΤΑ 500.000  
  225.000 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 800.000  
ΠΕΛΑΤΕΣ 350.000  
ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ  ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 290.000  
ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΕ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 100.000  
ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 576.000  
ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΝΟΙΚΙΑ 50.000  
ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ 22.000  
ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΞΟΔΑ 50.000  
ΙΔΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  1.200.000 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΕΙΣ ΝΕΟΝ  703.000 
ΔΑΝΕΙΑ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ  360.000 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ  40.000 
ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ  150.000 
ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ  60.000 
 2.738.000 2.738.000 
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ΘΕΜΑ 5ο  
 
Σας δίνεται ο πιο κάτω Ισολογισμός της 31/12/20Χ8 της εμπορικής επιχείρησης «Ολυμπιακή Αγορά»  (όλα τα ποσά σε €). 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΓΟΡΑ – ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31/12/20Χ8 
 

Οικόπεδα 50.000  
Ακίνητα 300.000  
Μεταφορικά Μέσα 60.000  
Αποσβεσθέντα μεταφορικά μέσα  12.000 
Έπιπλα & Σκεύη 100.000  
Αποσβεσθέντα έπιπλα & σκεύη  20.000 
Προκαταβολές κτήσεως παγίων 30.000  
Εμπορεύματα 600.000  
Πελάτες 610.000  
Γραμμάτια εισπρακτέα 200.000  
Γραμμάτια σε τράπεζες σε εγγύηση 180.000  
Επιταγές εισπρακτέες 60.000  
Προκαταβολές προμηθευτών 300.000  
Προκαταβολές προσωπικού 50.000  
Λοιποί χρεώστες διάφοροι 450.000  
Έξοδα επομένων χρήσεων 120.000  
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 250.000  
Χρεόγραφα 500.000  
Χρηματικά Διαθέσιμα (Ταμείο) 58.000  
Καταθέσεις όψεως 180.000  
Κεφάλαιο  2.853.000 
Προμηθευτές  330.000 
Τράπεζες Λογαριασμός Δανείου  597.000 
Γραμμάτια πληρωτέα  120.000 
Προκαταβολές πελατών   25.000  
Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες  1.000 
Εργοδοτικές εισφορές πληρωτέες  75.000 
Έξοδα πληρωτέα  25.000 
Πιστωτές διάφοροι  10.000 
Έσοδα επομένων χρήσεων  30.000 
 4.098.000 4.098.000 

 
Στη διάρκεια του πρώτου διμήνου του 20Χ9 έγιναν οι πιο κάτω πράξεις: 

1. 05/01/20Χ9, Αγοράσθηκαν εμπορεύματα αξίας €100.000 με πίστωση.  
2. 09/01/20Χ9, Πραγματοποιήθηκαν πωλήσεις συνολικής αξίας €500.000 μετρητοίς κατά το 80% της αξίας τους και για το υπόλοιπο 20% 

παραλήφθηκαν γραμμάτια εισπρακτέα. 
3. 15/01/20Χ9, έγιναν δουλεμένα τα έξοδα επομένων χρήσεων. 
4. 20/01/20Χ9, έγιναν απαιτητά τα έσοδα χρήσεως εισπρακτέα. 
5. 31/01/20Χ9, πληρώθηκαν οι εργοδοτικές εισφορές. 
6. 31/01/20Χ9, πληρώθηκε μισθοδοσία €150.000 με ανάληψη χρημάτων από τις Καταθέσεις όψεως και λογίσθηκαν εργοδοτικές 

εισφορές €80.000. 
7. 10/02/20Χ9, πραγματοποιήθηκαν πωλήσεις αξίας €350.000 με συμψηφισμό του ποσού των προκαταβολών πελατών και το υπόλοιπο 

παρέμεινε σε πίστωση. 
8. 15/02/20Χ9, αγοράσθηκαν εμπορεύματα με συμψηφισμό των προκαταβολών προμηθευτών. 
9. 28/02/20Χ9, πληρώθηκε μέρος του δανείου ύψους €100.000 και τόκοι περιόδου 1/1/20Χ9 – 31/3/20Χ9 ύψους €15.000. 
10. 28/02/20Χ9, πουλήθηκαν τα χρεόγραφα μέσω της χρηματιστηριακής εταιρίας «ΛΑΜΔΑ» αντί €600.000. 

Στο τέλος Φεβρουαρίου κατά πάγια τακτική η εταιρία κάνει απογραφή και συντάσσει κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως και 
ισολογισμό. Για τη σύνταξη αυτών λάβετε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

1. Το κόστος των πωληθέντων εμπορευμάτων ανήλθε στο ποσό των €800.000. 
2. Οι συντελεστές αποσβέσεων των παγίων είναι: 5% για τα ακίνητα  και 20% για τα υπόλοιπα. 
3. Η αγορά των ακινήτων πραγματοποιήθηκε στις 30/12/20Χ8. 

 
Ζητείται: 

1. Να γίνουν οι ημερολογιακές εγγραφές της περιόδου μέχρι 28/02/20Χ9 και περιλαμβανομένων και των εγγραφών έναρξης (άνοιγμα 
βιβλίων). 

2. Να γίνουν οι εγγραφές προσαρμογής στο ημερολόγιο. 
3. Να συνταχθεί η κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως και ο Ισολογισμός της 28/2/20Χ9 
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Λύση 5ου Θέματος 
 

ΕΓΓΡΑΦΗ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ ΒΙΒΛΙΩΝ 

 

   1 

Οικόπεδα 50.000  
Ακίνητα 300.000  
Μεταφορικά Μέσα 60.000  
Αποσβεσθέντα μεταφορικά μέσα  12.000 
Έπιπλα & Σκεύη 100.000  
Αποσβεσθέντα έπιπλα & σκεύη  20.000 
Προκαταβολές κτήσεως παγίων 30.000  
Εμπορεύματα 600.000  
Πελάτες 610.000  
Γραμμάτια εισπρακτέα 200.000  
Γραμμάτια σε τράπεζες σε εγγύηση 180.000  
Επιταγές εισπρακτέες 60.000  
Προκαταβολές προμηθευτών 300.000  
Προκαταβολές προσωπικού 50.000  
Λοιποί χρεώστες διάφοροι 450.000  
Έξοδα επομένων χρήσεων 120.000  
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 250.000  
Χρεόγραφα 500.000  
Χρηματικά Διαθέσιμα (Ταμείο) 58.000  
Καταθέσεις όψεως 180.000  
Κεφάλαιο  2.853.000 
Προμηθευτές  330.000 
Τράπεζες Λογαριασμός Δανείου  597.000 
Γραμμάτια πληρωτέα  120.000 
Προκαταβολές πελατών   25.000  
Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες  1.000 
Εργοδοτικές εισφορές πληρωτέες  75.000 
Έξοδα πληρωτέα  25.000 
Πιστωτές διάφοροι  10.000 
Έσοδα επομένων χρήσεων  30.000 
 4.098.000 4.098.000 

 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004 

 

1 
Εμπορεύματα 100.000     

Προμηθευτές   100.000   
Αγορά εμπορευμάτων     

       

2 

Πελάτες 500.000     
Πωλήσεις   500.000   
Γραμμάτια εισπρακτέα 100.000     
Πελάτες   100.000   
Ταμείο 400.000  
Πελάτες  400.000 

 Πώληση εμπορευμάτων     
       

3 
Διάφορα έξοδα 120.000  
Έξοδα επομένων χρήσεων  120.000 

Τακτοποίηση εξόδων   

4 
Πελάτες 250.000  
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα  250.000 

Οριστικοποίηση Απαίτησης    
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5 
Εργοδοτικές εισφορές πληρωτέες 75.000  
Ταμείο  75.000 

Πληρωμή εισφορών   
    

6 

Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 150.000     
Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες   150.000   

Ταμείο  150.000     
Καταθέσεις όψεως   150.000   

Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες 150.000     
Ταμείο    150.000   

 Πληρωμή μισθοδοσίας     
       

7 
Εργοδοτικές εισφορές 80.000     

Εργοδοτικές εισφορές πληρωτέες   80.000   
Καταλογισμός εργοδοτικών εισφορών    

    

8 

Πελάτες 350.000  
Πωλήσεις  350.000 

Προκαταβολές πελατών 25.000  
Πελάτες  25.000 

Πωλήσεις εμπορευμάτων   
    

9 

Εμπορεύματα 300.000  
Προμηθευτές  300.000 

Προμηθευτές 300.000  
Προκαταβολές προμηθευτών  300.000 

Αγορά εμπορευμάτων   
    

10 

Τράπεζες Λογαριασμός Δανείου 100.000  
Τόκοι χρεωστικοί 15.000  

Ταμείο  115.000 
Πληρωμή δόσης δανείου και τόκων   

    

11 

Ταμείο 600.000  
Χρεόγραφα  500.000 

Κέρδη από πώληση χρεογράφων  100.000 
Πώληση χρεογράφων   

 
ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ 

    

1 
Κόστος πωληθέντων 800.000     

Εμπορεύματα   800.000   
Λογισμός κόστους πωληθέντων     

       

2 
Αποσβέσεις μεταφορικών μέσων 2.000     

Αποσβεσθέντα μεταφορικά μέσα   2.000   
Λογισμός αποσβέσεων     

       

3 
Αποσβέσεις επίπλων & σκευών 3.333    

Αποσβεσθέντα έπιπλα & σκεύη   3.333   
Λογισμός αποσβέσεων     

    

4 
Αποσβέσεις Ακινήτων 2.500     

Αποσβεσθέντα ακίνητα   2.500   
Λογισμός αποσβέσεων     
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 
 

        
  Πωλήσεις εμπορευμάτων  850.000   
  Κόστος πωληθέντων 800.000    
  Αμοιβές προσωπικού 150.000  
  Εργοδοτικές εισφορές 80.000    
  Διάφορα έξοδα 120.000    
 Αποσβέσεις ακινήτων 2.500  
  Αποσβέσεις μεταφορικών μέσων 2.000    
  Αποσβέσεις επίπλων 3.333    
 Τόκοι χρεωστικοί 15.000  
 Αποτέλεσμα εκμετάλευσης ( Ζημία )  322.833 
  Κέρδη από πώληση χρεογράφων   100.000   
   Αποτελέσματα χρήσης (Ζημία)   222.833 

 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 
 Οικόπεδα 50.000     
 Ακίνητα 300.000     
 Αποσβεσθέντα ακίνητα -2.500  
 Μεταφορικά Μέσα 60.000     
 Αποσβεσθέντα μεταφορικά μέσα -14.000     
 Έπιπλα & Σκεύη 100.000     
 Αποσβεσθέντα έπιπλα & σκεύη -23.333     
 Προκαταβολές κτήσεως παγίων 30.000     
 Εμπορεύματα 200.000     
 Πελάτες 1.185.000     
 Γραμμάτια εισπρακτέα 300.000     
 Γραμμάτια σε τράπεζες σε εγγύηση 180.000     
 Επιταγές εισπρακτέες 60.000     
 Προκαταβολές προσωπικού 50.000     
 Λοιποί χρεώστες διάφοροι 450.000     
 Χρηματικά Διαθέσιμα (Ταμείο) 868.000     
 Καταθέσεις όψεως 30.000     
 Κεφάλαιο   2.853.000   
 Ζημία χρήσεως  -222.833 
 Προμηθευτές   430.000   
 Γραμμάτια πληρωτέα   120.000   
 Τράπεζες Λογαριασμός Δανείου   497.000   
 Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες   1.000   
 Εργοδοτικές εισφορές πληρωτέες   80.000   
 Έξοδα πληρωτέα   25.000   
 Πιστωτές διάφοροι   10.000   
 Έσοδα επομένων χρήσεων   30.000   

 ΣΥΝΟΛΑ 3.823.167   3.823.167  
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ΘΕΜΑ 6ο  

Παρατίθεται ο Ισολογισμός της εμπορικής εταιρίας «ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΑΓΟΡΕΣ» της 31ης/12/20Χ8  

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΧΡΕΩΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΠΙΣΤΩΣΗ 

Κτίρια 200.000,00  Καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο 272.300,00  
Μεταφορικά μέσα 30.000,00 Υπόλοιπο κερδών εις Νέον 7.500,00 
Έπιπλα 25.000,00  Προμηθευτές 10.500,00  
Εμπορεύματα 40.000,00  Γραμμάτια πληρωτέα 12.500,00  
Πελάτες 15.000,00  Τράπ. λογ/μοί βραχ/σμων υποχρεώσεων 40.000,00  
Γραμμ. στο χαρτοφυλ. 6.000,00  Επιταγές πληρωτέες  10.000,00  
Χρεόγραφα 3.000,00  Υποχρεώσεις φόρους - τέλη (ΦΠΑ) 5.450,00  
Έξοδα επομένων χρήσεων 1.000,00 Ι.Κ.Α. (Υποχρεώσεις προς το ΙΚΑ) 2.750,00  
Ταμείο 5.000,00  Έσοδα επομένων χρήσεων 9.000,00  
Καταθέσεις Όψεως 45.000,00   
ΣΥΝΟΛΑ 370.000,00 ΣΥΝΟΛΑ 370.000,00 

 
Κατά τη διάρκεια του Ιανουαρίου 20Χ9 πραγματοποιήθηκαν τα πιο κάτω γεγονότα ταξινομημένα και αριθμημένα χρονολογικά: 

1. Αγορά εμπορευμάτων με πίστωση €15.000,00 πλέον ΦΠΑ 20% 
2. Έληξαν και εισπράχθηκαν γραμμάτια εισπρακτέα αξίας €5.000,00 
3. Πουλήθηκαν εμπορεύματα έναντι €14.000,00 τοις μετρητοίς πλέον ΦΠΑ 20%   
4. Καταβλήθηκαν για αμοιβές & έξοδα προσωπικού €5.000,00 και καταλογίσθηκαν εργοδοτικές εισφορές €1.500,00 
5. Πληρώθηκαν λογαριασμοί ηλεκτρικού ρεύματος €600,00 περιλαμβανομένου ΦΠΑ 20%   
6. Πληρώθηκαν ενοίκια Ιανουαρίου €1.500,00   
7. Πουλήθηκαν εμπορεύματα €10.000,00 πλέον ΦΠΑ 20%, κατά το ήμισυ με πίστωση και κατά το υπόλοιπο μετρητοίς   
8. Έγιναν πληρωμές προμηθευτών έναντι λογαριασμού €1.000,00 
9. Καταβλήθηκαν στην Ασφαλιστική Εταιρία , ασφάλιστρα για το χρονικό διάστημα 1.1.20Χ9 έως 31.12.20Χ9 συνολικού ποσού 

€1.200,00   
10. Πραγματοποιήθηκαν διάφορα «Λοιπά έξοδα» συνολικής αξίας €2.000,00 με ΦΠΑ 20% τα οποία εξοφλήθησαν   
11. Πληρώθηκε μέρος του Τραπεζικού δανεισμού ποσού €10.000,0 
12. Πληρώθηκε ΦΠΑ αξίας €5.450,00 μέσω του λογαριασμού Καταθέσεις Όψεως 
13. Πουλήθηκαν χρεόγραφα αξίας €1.500,00 αντί €2.000,00  
  
Στις 31/1/20Χ9 ζητήθηκε από το λογιστήριο να συνταχθεί ισολογισμός μήνα. Για την διαδικασία αυτή έγινε απογραφή και 
προέκυψαν τα ακόλουθα:  
ü Η απογραφή εμπορευμάτων προσδιόρισε τα αποθέματα  στο ποσό των €50.000,00. 
ü Προσδιορίστηκαν οι συντελεστές αποσβέσεων, ως προς τα κτίρια 6,00%, ως προς τα μεταφορικά μέσα 20,00% και ως προς 

τα έπιπλα  15,00%. 

Ζητείται να γίνουν: 

ü Οι ημερολογιακές εγγραφές ανοίγματος και των γεγονότων της χρήσης. 
ü Οι εγγραφές προσαρμογής για το μήνα Ιανουάριο. 
ü Οι εγγραφές προσδιορισμού του αποτελέσματος με τη βοήθεια του λογαριασμού Αποτελέσματα Χρήσεως και ο Ισολογισμός 

της 31/1/20Χ9.   
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Λύση 6ου Θέματος 
 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΡΧΗΣ 

 

1 

Κτίρια 200.000,00  
Μεταφορικά μέσα 30.000,00  
Έπιπλα 25.000,00  
Εμπορεύματα 40.000,00  
Πελάτες 15.000,00  
Γραμμάτια στο χαρτοφυλάκιο 6.000,00  
Χρεόγραφα 3.000,00  
Έξοδα επομένων χρήσεων 1.000,00  
Ταμείο 5.000,00  
Καταθέσεις Όψεως 45.000,00  
   
Καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο  272.300,00 
Υπόλοιπο κερδών εις Νέον  7.500,00 
Προμηθευτές  10.500,00 
Γραμμάτια πληρωτέα  12.500,00 
Τράπεζες λογαριασμοί βραχ/σμων υποχρεώσεων  40.000,00 
Επιταγές πληρωτέες (μεταχρονολογημένες)  10.000,00 
Υποχρεώσεις από λοιπούς φόρους και τέλη ΦΠΑ  5.450,00 
Υποχρεώσεις σε Ασφαλιστικούς Οργανισμούς ΙΚΑ  2.750,00 
Έσοδα επομένων χρήσεων  9.000,00 
ΣΥΝΟΛΑ 370.000,00 370.000,00 

 
 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 

1 
Εμπορεύματα 15.000,00   
ΦΠΑ Αγορών 3.000,00  

Προμηθευτές   18.000,00 
    

2 
Ταμείο 5.000,00   

Γραμμάτια εισπρακτέα   5.000,00 
    

3 

Πελάτες 16.800,00   
Πωλήσεις   14.000,00 
ΦΠΑ Πωλήσεων  2.800,00 

Ταμείο 16.800,00   
Πελάτες   16.800,00 

    

4 Αμοιβές &Έξοδα προσωπικού 5.000,00   
Ταμείο   5.000,00 

    

5 
Εργοδοτικές εισφορές 1.500,00  

ΙΚΑ (Υποχρεώσεις προς το ΙΚΑ)  1.500,00 
 

6 
Ηλεκτρικό ρεύμα 500,00   
ΦΠΑ Δαπανών 100,00  

Ταμείο   600,00 
    

7 
Ενοίκιο 1.500,00   

Ταμείο   1.500,00 
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8 

Πελάτες 12.000,00   
Πωλήσεις   10.000,00 
ΦΠΑ Πωλήσεων  2.000,00 

Ταμείο 6.000,00   
Πελάτες   6.000,00 

    

9 Προμηθευτές 1.000,00   
Ταμείο   1.000,00 

    

10 

Ασφάλιστρα 1.200,00   
Ασφαλιστική Εταιρία   1.200,00 

Ασφαλιστική Εταιρία 1.200,00   
Ταμείο   1.200,00 

    

11 
Λοιπά έξοδα 2.000,00   
ΦΠΑ εξόδων 400,00  

Ταμείο   2.400,00 
    

12 
Τράπεζες λογαριασμοί βραχυπρόθεσμου δανείου 10.000,00   

Ταμείο   10.000,00 
    

13 
ΦΠΑ 5.450,00   

    Καταθέσεις Όψεως   5.450,00 
    

14 
Ταμείο 2.000,00   

Χρεόγραφα   1.500,00 
Κέρδη από πώληση χρεογράφων  500,00 

 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ 
 

1 

Αποσβέσεις κτιρίων (200.000 Χ 6% / 12 μήνες) 1.000,00  
Αποσβέσεις μεταφορικών (30.000 Χ 20% /12 μήν) 500,00  
Αποσβέσεις επίπλων (25.000 Χ 15% / 12 μήνες) 312,50  

Αποσβεσθέντα κτίρια  1.000,00 
Αποσβεσθέντα μεταφ. μέσα  500,00 
Αποσβεσθέντα έπιπλα  312,50 
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ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ 
 

Αποτελέσματα χρήσεως  24.000,00 
Πωλήσεις 24.000,00  

 
Αποτελέσματα χρήσεως 13.512,50  

Μισθοί  5.000,00 
Εργοδοτικές εισφορές  1.500,00 
ΔΕΗ  500,00 
Ενοίκιο  1.500,00 
Ασφάλιστρα  1.200,00 
Διάφορα έξοδα  2.000,00 
Αποσβέσεις  1.812,50 

 
Αποτελέσματα χρήσεως 55.000,00  

Εμπορεύματα  55.000,00 
Εμπορεύματα 50.000,00  

Αποτελέσματα χρήσεως  50.000,00 
 
Κέρδη από πώληση χρεογράφων 500,00  

Αποτελέσματα χρήσεως  500,00 
 

Υπόλοιπο κερδών εις νέον   5.987,50 
Αποτελέσματα χρήσεως  5.987,50   

 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

Κτίρια 200.000,00  
Αποσβεσθέντα κτίρια -1.000,00  
Μεταφορικά μέσα 30.000,00  
Αποσβεσθέντα μεταφορικά μέσα -500,00  
Έπιπλα 25.000,00  
Αποσβεσθέντα έπιπλα -312,50  
Εμπορεύματα 50.000,00  
Πελάτες 21.000,00  
Γραμμάτια στο χαρτοφυλάιο 1.000,00  
Χρεόγραφα 1.500,00  
Έξοδα επομένων χρήσεων 1.000,00  
Ταμείο 13.100,00  
Καταθέσεις Όψεως 39.550,00  

Καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο  272.300,00 
Υπόλοιπο κερδών εις Νέον  13.487,50 
Προμηθευτές  27.500,00 
Γραμμάτια πληρωτέα  12.500,00 
Τράπεζες λογαριασμοί βραχ/σμων υποχρεώσεων  30.000,00 

Επιταγές πληρωτέες (μεταχρονολογημένες)  10.000,00 
Υποχρεώσεις από λοιπούς φόρους και τέλη ΦΠΑ  1.300,00 
Υποχρεώσεις σε Ασφαλιστικούς Οργανισμούς ΙΚΑ  4.250,00 
Έσοδα επομένων χρήσεων  9.000,00 

ΣΥΝΟΛΑ 380,337,50 380.337,50 
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ΘΕΜΑ 7ο  
 
Τα υπόλοιπα σε € των λογαριασμών της 30/11/20Χ8 της επιχείρησης «ΚΙΤΡΙΝΗ ΑΓΟΡΑ» Α.Ε. εμφανίζονται στον πιο κάτω πίνακα: 
 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
  
Ζημίες από πώληση παγίων 70.000 
Χρηματικά διαθέσιμα 150.000 
Έπιπλα και σκεύη 150.000 
Μετοχικό κεφάλαιο ; 
Εμπορεύματα 6.370.000 
Ακίνητα 1.300.000 
Πωλήσεις 6.300.000 
Τράπεζες Λογαριασμός Βραχυπρόθεσμου Δανείου  360.000 
Αμοιβές προσωπικού 235.000 
Τόκοι πιστωτικοί 20.000 
Προκαταβολές πελατών 100.000 
Μεταφορικά μέσα 250.000 
Έξοδα προβολής & διαφήμισης 40.000 
Πελάτες 200.000 
Προμηθευτές 500.000 
Τράπεζες Λογαριασμός Μακροπρόθεσμου Δανείου 500.000 
Δάνεια στο προσωπικό 30.000 
Καταθέσεις Όψεως Εθνικής Τραπέζης 100.000 
Έξοδα επομένων χρήσεων 20.000 
Γραμμάτια εισπρακτέα 750.000 
Κέρδη από πώληση χρεογράφων 100.000 

 
Στη συνέχεια, κατά το μήνα Δεκέμβριο, γίνονται τα ακόλουθα λογιστικά γεγονότα: 
 
1. Επιστρέφονται από τον πελάτη «Ε» εμπορεύματα τα οποία είχαν πωληθεί σ’ αυτόν αντί €30.000 τοις μετρητοίς. Η εξόφληση 

του «Ε» γίνεται με καταβολή μετρητών. 
2. Εξοφλείται μισθοδοτική κατάσταση ονομαστικού ποσού €35.000. Από το ποσό αυτό παρακρατούνται €5.000 έναντι δανείων 

προσωπικού. 
3. Πωλούνται εμπορεύματα αντί €200.000 στον πελάτη «Κ» με συμψηφισμό €40.000 που είχε δώσει ως προκαταβολή και με 

παραλαβή επιταγής εκδόσεως του πελάτη για το υπόλοιπο ποσό. 
4. Είσπραξη μετρητών από πελάτες έναντι των υπολοίπων τους €100.000. 
5. Οφειλή €150.000 προς τον προμηθευτή «Π» διακανονίζεται ως εξής: Καταβάλλονται €50.000 μετρητά και μεταβιβάζονται 

συναλλαγματικές εισπρακτέες €107.000. Οι €7.000 αποτελούν τόκους που πληρώνει η εταιρία λόγω καθυστέρησης της 
εξόφλησης. 

6. Εισπράττονται συναλλαγματικές εισπρακτέες €50.000. 
7. Καταβάλλονται στην Εθνική Τράπεζα €80.000 έναντι του χρέους από το βραχυπρόθεσμο δάνειο και €20.000€ για τόκους 

περιόδου. 

Ζητείται : 
1. Να προσδιοριστεί το ύψος των ιδίων κεφαλαίων. 
2. Να γίνουν οι ημερολογιακές εγγραφές μηνός Δεκεμβρίου. 
3. Να γίνουν οι εγγραφές προσαρμογής λαμβανομένων υπόψη ότι: 
 

• Ο συντελεστής απόσβεσης των επίπλων και σκευών είναι 10% και των μεταφορικών μέσων 12% 
• Τα έξοδα επομένων χρήσεων ανέρχονται σε €5.000 
• Η χρησιμοποίηση των κτιρίων θα αρχίσει μετά την 31η /12/20Χ8 
• Οφείλονται ενοίκια της χρήσεως 20Χ8 €25.000 
• Τα έξοδα προβολής & διαφήμισης που αναλογούν στη χρήση 20Χ8 ανέρχονται σε €30.000 
• Η φυσική απογραφή προσδιόρισε ότι η αξία των αποθεμάτων των εμπορευμάτων στις 31/12/20Χ8 είναι €1.150.000. 

4. Να γίνουν οι εγγραφές του γενικού καθολικού 
5. Να καταρτισθεί η κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως. 
6. Να συνταχθεί ο ισολογισμός της 31.12.20Χ8  
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Λύση 7ου Θέματος 
 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
 

 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ Χ.Υ. Π.Υ. 
        
Ε Ακίνητα 1.300.000    
Ε Μεταφορικά μέσα 250.000    
Ε Έπιπλα και σκεύη 150.000    
Ε Εμπορεύματα 6.370.000    
Ε Πελάτες 200.000    
Ε Γραμμάτια εισπρακτέα 750.000    
Ε Δάνεια στο προσωπικό 30.000    
Ε Έξοδα επομένων χρήσεων 20.000    
Ε Ταμείο 150.000    
Ε Καταθέσεις Όψεως Εθνικής Τραπέζης 100.000    
        
Π Ίδια Κεφάλαια   1.785.000  
Π Τράπεζες Λογαριασμός Μακροπρόθεσμου Δανείου   500.000  
Π Τράπεζες Λογαριασμός Βραχυπρόθεσμου Δανείου   360.000  
Π Προμηθευτές   500.000  
Π Προκαταβολές πελατών   100.000  
        
ΕΞ Έξοδα προβολής & διαφήμισης 40.000    
ΕΞ Αμοιβές προσωπικού 235.000    
ΕΞ Ζημίες από πώληση ακινήτου 70.000    
        
ΕΣ Πωλήσεις   6.300.000  
ΕΣ Τόκοι πιστωτικοί   20.000  
ΕΣ Κέρδη από πώληση χρεογράφων   100.000  
   ΣΥΝΟΛΑ 9.665.000  9.665.000  
 

ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
  Πωλήσεις 30.000    
  Πελάτες   30.000  
  Πελάτες 30.000    
  Ταμείο   30.000  
  Αμοιβές προσωπικού 35.000    
  Ταμείο   30.000  
  Δάνεια στο προσωπικό   5.000  
  Πελάτες 200.000    
  Πωλήσεις   200.000  
  Προκαταβολές πελατών 40.000    
  Επιταγές εισπρακτέες 160.000    
  Πελάτες   200.000  
  Ταμείο 100.000    
  Πελάτες   100.000  
  Προμηθευτές 150.000    
  Ταμείο   50.000  
  Γραμμάτια εισπρακτέα   107.000  
  Τόκοι χρεωστικοί 7.000    
  Ταμείο 50.000    
  Γραμμάτια εισπρακτέα   50.000  
  Τράπεζες Λογαριασμός Βραχυπρόθεσμου Δανείου 80.000    
  Τόκοι χρεωστικοί 20.000    
  Ταμείο   100.000  
   ΣΥΝΟΛΑ 10.567.000  10.567.000  
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ 

  Αποσβέσεις μεταφορικών μέσων 30.000    
  Αποσβέσεις επίπλων 15.000    
  Αποσβεσθέντα μεταφορικά μέσα   30.000  
  Αποσβεσθέντα έπιπλα   15.000  
  Διάφορα έξοδα 15.000    
  Έξοδα επομένων χρήσεων   15.000  
  Ενοίκια 25.000    
  Ενοίκια οφειλόμενα   25.000  
  Έξοδα προβολής & διαφήμισης προπληρωθέντα 10.000    
  Διαφημίσεις     10.000  
  Κόστος πωληθέντων 5.220.000    
  Εμπορεύματα   5.220.000  
   ΣΥΝΟΛΑ 15.882.000  15.882.000  
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
  
  
  

Πωλήσεις   6.470.000  
Τόκοι Πιστωτικοί   20.000  
Κέρδη από Πώληση Χρεογράφων   100.000  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

Κόστος Πωληθέντων 5.220.000    
Έξοδα Προβολής & Διαφήμισης 30.000    
Αμοιβές Προσωπικού 270.000    
Διάφορα Έξοδα 15.000    
Ζημιές από Πώληση Ακινήτων 70.000    
Τόκοι Χρεωστικοί 27.000    
Αποσβέσεις Μεταφορικών Μέσων 30.000    
Αποσβέσεις Επίπλων 15.000    
Ενοίκια 25.000    

  Μερικό Σύνολο 5.702.000  6.590.000  
  Κέρδη Χρήσεως 888.000    
  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  6.590.000 6.590.000 
 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
  Κτίρια 1.300.000    
  Αποσβεσθέντα Κτίρια 0    
  Μεταφορικά Μέσα 250.000    
  Αποσβεσθέντα Μεταφορικέ Μέσα -30.000   
  Έπιπλα 150.000   
  Αποσβεσθέντα Έπιπλα -15.000   
  Εμπορεύματα 1.150.000    
  Πελάτες 100.000    
  Γραμμάτια Εισπρακτέα 593.000    
  Δάνεια στο Προσωπικό 25.000    
  Ασφάλιστρα Προπληρωθέντα 5.000    
  Επιταγές Εισπρακτέες 160.000    
  Διαφημίσεις Προπληρωθείσες 10.000    
 Ταμείο 90.000    
 Καταθέσεις 100.000    
 Ίδιο Κεφάλαιο   1.785.000  
 Κέρδη Χρήσεως   888.000  
 Μακροπρόθεσμα Δάνεια   500.000  
 Βραχυπρόθεσμα Δάνεια   280.000  
 Προμηθευτές   350.000  
 Προκαταβολές Πελατών   60.000  
 Ενοίκια Οφειλόμενα   25.000  
  Σύνολα 3.888.000  3.888.000  



ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕ ΛΥΣΕΙΣ 

 

 
 

ΚΤΙΡΙΑ  ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ  ΕΠΙΠΛΑ 

1.300.000     250.000     150.000    

           

 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ  ΠΕΛΑΤΕΣ  ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠ 

6.370.000  5.220.000   200.000  30.000   750.000  107.000  

1.150.000    30.000  200.000     50.000  

    200.000  100.000   593.000   

   100.000      
        

 
ΔΑΝΕΙΑ ΣΤΟ ΠΡΟΣ  ΑΣΦΑΛ. ΠΡΟΠΛ  ΤΑΜΕΙΟ 

30.000  5.000   20.000  15.000   150.000  30.000  

25.000    5.000    100.000  30.000  
      50.000  50.000  

        100.000  

      90.000   
        

 
ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ  ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤ 

100.000     160.000    

       
     

 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ  Ι.ΚΕΦΑΛΑΙΑ  ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ 

40.000  10.000     1.785.000     500.000  

30.000           
        

 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣ  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ  ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ 

235.000    150.000  500.000   80.000  360.000  

35.000       350.000     280.000  

270.000         
        

 
ΖΗΜΙΕΣ ΠΩΛ. ΑΚΙΝ  ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ  ΠΡΟΚ. ΠΕΛΑΤΩΝ 

70.000     15.000     40.000  100.000  

          60.000  
        

 
ΤΟΚΟΙ ΧΡΕΩΣΤ  ΤΟΚΟΙ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ  ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

7.000      20.000   30.000  6.300.000  

20.000           200.000  

27.000          6.470.000  
 
  


